



Pentru difuzare imediată

COMUNICAT DE PRESĂ

FIECARE COPIL ARE DREPTUL SĂ TRĂIASCĂ ÎNTR-UN MEDIU LIPSIT DE VIOLENȚĂ

- ***Republica Moldova găzduiește Conferința Internațională "Copiii victime ale violenței: abordare sistemică în prevenire și asistență"***

Chișinău, 12 noiembrie 2013 - În perioada 12-13 noiembrie 2013, la Chișinău are loc Conferința Internațională cu genericul **"Copiii victime ale violenței: abordare sistemică în prevenire și asistență"**.

Participanți din 15 țări (Ucraina, România, Rusia, Lituania, Letonia, Estonia, Bielorusia, Norvegia, Polonia, Bulgaria, Franța, Marea Britanie, Danemarca etc.), lideri politici, profesioniști și experți din domeniul protecției copilului s-au întrunit pentru a discuta și realiza un transfer de cunoștințe și experiențe cu privire la dezvoltarea sistemelor de protecție a copilului în vederea combaterii abuzului și neglijării copiilor. De asemenea, la conferință se pun în discuție modele de prevenire a abuzului față de copii, practici în dezvoltarea justiției prietenoase copiilor victime ale violenței, precum și exemple de sensibilizare a opiniei publice privind fenomenul dat.

Violența față de copii rămâne a fi o problemă actuală pentru majoritatea țărilor, inclusiv pentru Republica Moldova. În ultimii ani, incidența crimelor comise împotriva copiilor în țara noastră a crescut considerabil.

Stoparea violenței față de copii este acum o prioritate pentru acțiunile Guvernului Republicii Moldova, UNICEF și societatea civilă, care au demarat campanii și acțiuni de prevenire a violenței împotriva copilului.

"Doar împreună, prin eforturile unite ale instituțiilor statului, cetățenilor, ONG-urilor și agențiilor internaționale vom putea preveni și combate violența împotriva copiilor. Soluțiile pot fi găsite doar prin colaborare interinstituțională și o abordare sistemică a serviciilor de prevenire și asistență," a ținut să menționeze în mesajul de salut, **Liliana PALHOVICI, Vicepreședintele Parlamentului Republicii Moldova.**

UNICEF susține efortul Guvernului și al sectorului neguvernamental în domeniul prevenirii și combaterii violenței asupra copiilor. "Proiectul Strategiei Naționale privind Protecția Copilului și Familiei pentru anii 2013-2020, care a fost publicat pe site-ul Ministerului Muncii, Protecției Sociale și Familiei, demonstrează angajamentul Guvernului Republicii Moldova față de sistemul de protecție a copilului. În continuare aceasta necesită un plan de acțiuni solid și bazat pe dovezi, cu indicatori clari și resurse bugetare suficiente pentru realizarea lor. UNICEF va sprijini Guvernul și societatea civilă pentru ca Strategia și

Planul de acțiuni să devină o realitate simțită de fiecare copil din Moldova”, a spus **Reprezentantul UNICEF în Moldova, Nune Mangasaryan**.

Președinta CNPAC, Daniela Sâmboteanu a menționat că ”prin acest eveniment ne-am propus să oferim promovarea practicilor reușite în domeniul prevenirii violenței față de copii identificate la nivel internațional și care pot fi preluate, în primul rând, de către specialiștii din domeniul protecției copilului din țară: educatori, profesori, lucrători medicali, lucrători sociali, polițiști și procurori, profesioniștii care sunt în imediata proximitate a copilului”. În cadrul Conferinței, mai mulți experți străini s-au referit la costurile economice și sociale ale fenomenului violenței asupra copiilor. Violența influențează sănătatea și dezvoltarea copiilor, implică costuri pentru îngrijirile medicale ale victimelor și pentru aplicarea normelor de drept în raport cu agresorii, afectând creșterea economică din cauza pierderii productivității celor care au fost abuzați în copilărie, etc.

Conform celor mai recente date la nivel mondial, mai mult de unul din patru copii din întreaga lume au declarat că au fost abuzați fizic frecvent într-o manieră severă, în timp ce una din cinci femei și unul din unsprezece bărbați au fost abuzați sexual.

Conferința este organizată de **Centrul Național de Prevenire a Abuzului față de Copii (CNPAC)** în parteneriat cu **Centrul de Informare și Documentare privind Drepturile Copilului (CIDDC)** și în colaborare cu UNICEF, Parlamentul și Guvernul Republicii Moldova.

Pentru mai multe informații vizitați:

<http://cnpac.org.md/>

<http://childrights.md/>

<http://www.unicef.org/moldova/ro/>

Pentru contact: 079955433, 022 75-88-06, office@cnpac.org.md